

# 国防部详解深化国防和军队改革

## 中国军队始终是维护世界和平和地区稳定的坚定力量

中国国防部27日在京召开专题新闻发布会,国防部新闻事务局局长、国防部新闻发言人杨宇军详细解读深化国防和军队改革的相关问题。

24日至26日,中央军委召开改革工作会议,部署深化国防和军队改革任务。这次会议标志着中国深化国防和军队改革进入实施阶段。

关于改革是否涉及国防政策的调整,杨宇军强调,中国始终高举和平、发展、合作的旗帜,始终奉行防御性国防政策。裁减军队员额30万,再次表明我们坚定不移走和平发展道路的决心。中国军队始终是维护世界和平和地区稳定的坚定力量。

据杨宇军介绍,本轮改革的目标任务是,2020年前,在领导管理体制、联合作战指挥体制改革上取得突破性进展,在优化规模结构、完善政策制度、推动军民融合发展等方面改革上取得重要成果,努力构建能够打赢信息化战争、有效履行使命任务的中国特色现代军事力量体系,完善中国特色社会主义军事制度。

杨宇军还介绍了国防和军队改革的主要内容。他说,改革主要是推进领导管理体制改革,优化军委机关职能配置和机构设置,完善军兵种领导管理体制;健全军委联合作战指挥机构和战区联合作战指挥体制;优化军队规模结构,落实裁减军队员额30万;改革部队编成,推动部队向充实、合成、多能、灵活方向发展;构建军队院校教育、部队训练实践、军事职业教育三位一体的新型军事人才培养体系;推进军队政策制度改革,重点完善军事人力资源政策制度和后勤政策制度;推动军民融合深度发展,健全相关体制机制;优化武装警察部队力量结构和指挥管理体制等。同时,构建完善中国特色军事法治体系。

杨宇军说,我们从职能定位入手,调整军委总部体制,实行军委多部门制,突出核心职能、整合相近职能、加强监督职能、充实协调职能,同时下放具体事权,大量压缩机构数量和人员编制,大幅度减少直属单位。

他还表示,改革主要是适应打赢信息化战争、有效履行使命任务的要求,组建战区联合作战指挥机构,健全军委联合作战指挥机构,构建完善精干高效的战略战役指挥体系。

关于改革在健全军种领导管理体制上的举措,杨宇军说,主要是组建了陆军领导机构。

陆军是中国军队的一支重要力量,过去陆军领导职能主要由四总部代行。这次组建陆军机关,有利于加强陆军建设顶层设计,提高建设管理效益,加快陆军现代化建设步伐,同时也有利于军委机关职能调整。

关于改革在加强军队党风廉政建设和反腐败斗争方面的举措。杨宇军说,本轮改革的一个重要着力点,就是抓住治权这个关键,重点解决军队纪检、巡视、审计、司法监督独立性和权威性不够的问题,构建严密的权力运行制约和监督体系。组建新的军委纪委,向军委机关部门和战区分别派驻纪检组,推动纪委双重领导体制落到实处。调整组建军委审计署,全部实行派驻审计。组建新的军委政法委,调整军事司法体制,按区域设置军事法院、军事检察院,确保它们依法独立公正行使职权。

他还表示,深化军队政策制度改革,是本轮改革的重要内容。本轮改革适应军队职能任务需要和国家政策制度创新,与相关领域改革配套衔接,重点推进军事人力资源政策制度和后勤政策制度改革。

杨宇军介绍说,改革要健全军民融合发展统一领导体制机制,为形成全要素、多领域、高效益的军民融合深度发展格局提供制度保证,在此基础上分类推进相关领域改革。

关于停止军队对外有偿服务,杨宇军解释说,1998年军队和武警部队停止一切经商活动后,允许一些单位和行业开展对外有偿服务。全面停止军队开展对外有偿服务,有利于纯洁部队风气,保持人民军队性质和本色。这项工作关系军地多方利益,政策性强,我们将制定切实可行的措施,在全军和武警部队坚决落实这一改革任务。

他指出,改革将在国家层面加强对退役军人管理保障工作的组织领导,健全服务保障体系和相关政策制度。对改革过程中军队相关人员的分流安置问题,有关部门已经作了深入研究,制定了周密计划和配套政策措施。

杨宇军表示,深化国防和军队改革着力解决制约中国国防和军队建设的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题,推进军队组织形态现代化,进一步解放和发展战斗力,进一步解放和增强军队活力,建设同中国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大军队。  
(据新华网)

## 身怀绝技

### 美国宠物犬海中捉龙虾献给主人



宠物犬口吻龙虾向主人“献宝”(视频截图)

都说“狗拿耗子,多管闲事”,可是,谁能想到狗还会“拿”龙虾呢?据英国《每日邮报》11月26日报道,美国男子亚历克斯舒尔茨通过训练,让自己的宠物犬“莱拉”学会了在海中猎捕龙虾的高超技艺。

据悉,“莱拉”是一只黑色的拉布拉多犬。近日,一段它在佛罗里达海中猎捕龙虾的视频曝光。视频中,它接到主人的命令,在主人指示方向之后,迅速潜入水中,目标锁定一只大龙虾,一下子就将龙虾用嘴捕获,并游出水面将战利品奉献给了主人。

舒尔茨分享训练“莱拉”的经验称,一定要让自己的爱狗感受到这是一个愉快的游戏,并且不时要予以奖励。

(据国际在线)

## 感恩一路有您 未来继续同行

# 《信阳晚报》热心读者火热征集

一路走来,感谢有您相伴!自1988年10月10日创刊以来,近万个日日夜夜,《信阳晚报》始终与广大读者携手同行,共同走过一段难忘的历程。这其中的点点滴滴有多少感人的故事,有多少难忘的瞬间,有多少美好的回忆……

过去的一年,本报进一步做深信阳本土新闻,加强对读者的服务。例如,开辟《晚报帮忙》栏目,深入街头巷尾,为老百姓解难题、办实事;打造《信阳温度》栏目,记录这座城市中的好人好事、温暖瞬间;开设《曝光台》,对不文明现象说“不”;开通了新浪微博、腾讯微博和晚报微信公众平台,以报建网,以网促报,加强“报网合一”建设……

所有的成绩,展现出了晚报人的共同努力,更与长期相伴相随、热心参与、给予厚爱的广大读者分不开。感谢你们,27年来,与《信阳晚报》相伴,有激情有感动,有思考有追求;因为有您的陪伴与支持,我们的新闻更鲜活,我们的新闻更出彩。

多年来,报社一直秉承开门办报的思路,值《信阳晚报》即将改版之际,无论您是公务员,还是出租车司机、个体店主,只要您是自费订阅晚报3年以上的读者,都可以报名参加这次读者座谈会。本报将于近期选出20名热心老读者,为晚报的发展建言献策,届时,将有精美小礼品相赠。

或许您自晚报创刊日起,便与她携手同行;或许您与晚报有特殊的情缘,多年来一直记忆深刻;或许您常年坚持订阅晚报,已成为她最好的朋友;或许您不断投稿,多年来与她一起成长……只要您与晚报有故事,有点滴回忆,有话要说,请联系我们!

再次感谢您对晚报的热心关注与不离不弃!

快快行动吧,名额有限,报满为止。  
报名时间:2015年11月23日至27日。  
座谈会召开时间另行通知。  
联系人:吴女士  
联系电话:6227600 13633761185  
信阳晚报社  
2015年11月23日